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Az emelt szintű magyar nyelv és irodalom érettségi vizsga 

2024-től 

 

 

Feladatok és pontszámok: 

Írásbeli vizsga emelt magyar nyelv és irodalom: 

Nyelvi-műveltségi feladatsor 40 pont 

Műelemzés vagy összehasonlító műelemzés 40 pont Változás tavalyhoz képest! 

Reflektálás egy korjelenségre  20 pont 

helyesírás  –8p. Változás!  

külalak  -2p. 

Összesen:  100 pont 

Szóbeli vizsga emelt:  

Tartalmi minőség – irodalom  25 pont 

Tartalmi minőség – magyar nyelv  15 pont 

A kifejtés nyelvi minősége  10 pont 

A szóbeli vizsga egy magyar nyelvi és egy irodalmi tételhez megfogalmazott 

feladat megoldásából és a megoldás kifejtéséből áll. 

A magyar nyelv és irodalom tételsor 20 magyar nyelvi és 20 irodalmi tételből áll. 

A magyar nyelvi és az irodalmi tételek egymástól elkülönülő tételsorokat 

alkotnak. 
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Mindkét tárgy tételsorának témaköreit és tételcímeit a jogszabályban 

meghatározott időben (csak 60 nappal előbb!!!!) és módon (Oktatási Hivatal 

honlapján) nyilvánosságra kell hozni. Az egyes tételekhez tartozó feladatokat 

nem szabad nyilvánosságra hozni, csak a vizsgán ismerhetők meg. 

A magyar nyelvi és az irodalmi tételsorban irodalomból és magyar nyelvből is 

legalább 3 tételt módosítani kell az előző évhez képest. 

2024-től az életművel ismerendő kötelező szerzők listája is nagyban bővül, 

érdemes átnézni a teljes vizsgaleírást. 

Az egyes tételekhez legalább egy-egy feladat tartozik. A vizsgázó a következő 

segédeszközöket használhatja a felkészüléshez és a feladatkifejtéshez: a 

tankönyvjegyzéken szereplő irodalmi szöveggyűjtemény (9-12. évf.), kötet vagy a 

feladatok kidolgozásával összefüggő más nyomtatott ismerethordozó a tételnek 

megfelelő részlete (pl. internetes oldal nyomtatott változata, egynyelvű szótár, 

művelődéstörténeti térkép, képzőművészeti album). A tételsornak megfelelő 

segédeszközöket a vizsgaszervező intézmény biztosítja. 

A teljes emelt szintű szóbeli feladatsor általában a tanév decemberében jelenik 

meg az interneten, minden évben újabban csak 3-3 tételt kell majd 

megváltoztatni irodalomból és nyelvtanból is, de 2024-ben teljesen új listára kell 

számítanunk az új NAT-nak megfelelően. 

A kidolgozott szóbeli tételek eddig minden évben megjelentek könyv alakban, 

abból jól fel lehetett készülni, reméljük, ez idén is így lesz. 

A 11. évfolyamon a magyar nyelv és irodalom fakultáción heti két órában a 

következő fő feladatokra koncentrálunk: 

- a 9-10. osztály irodalom tananyagának összefoglalása különös tekintettel 

az irodalomtörténeti korszakokra, stílusirányzatokra  

- az irodalomelméleti ismeretek áttekintése: műnemek, műfajok, verstan  

- vers- és novellaelemzések készítése, érvelő reflektálások írása 

- az elmúlt évek érettségi feladatlapjainak megoldása 

Mindezek áttekintése, gyakorlása segítséget nyújt mind a középszintű, mind az 

emelt szintű érettségi vizsga sikeres letételéhez. 

Végül, de nem utolsósorban célunk az is, hogy év végére eljussunk az 

elhatározásig: 

Emelt szinten szeretnénk érettségizni magyar nyelv és irodalomból! 
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A 12. évfolyamon az emelt szintű érettségihez szükséges leíró nyelvtan anyagot 

is gyakoroljuk, a tananyagot már az emelt szóbeli tételekre koncentrálva 

ismételjük. Továbbra is nagy erőkkel gyakoroljuk a műelemzéseket, érvelő 

reflektálásokat. 

Szeretettel várunk minden irodalom iránt érdeklődő és olvasni szerető diákot. 

  

Murányi Ilona magyartanár 


